

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**СУБВОТА**  
**15**  
**ДЕКАБРЯ**  
1979 г.  
№ 150 (8352)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

**ДОБРОЙ** славой в совхозе «Глубоковский» пользуется механизатор Валентин Дмитриевич Павлов (на снимке). Его трудовой стаж составляет почти четверть века. И какую бы работу выполнял ни поручали, Павлов всегда добивался успеха, заслуживал похвалы от руководителей хозяйства. В этом году Валентин Дмитриевич по-ударному трудился на весеннем севе, заготовке кормов, уборке урожая, а сейчас занят на транспортных работах.  
Фото Ю. Орлова.

В исполкоме райсовета  
и райкоме профсоюза

## Названы лучшие

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства за ноябрь 1979 года, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм района коллектив фермы Барсаново совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Екатерина Ивановна Николаева), который в ноябре получил по 246 килограммов молока от каждой из 62 коров.

Молочнотоварной ферме Барсаново совхоза «Опочецкий» присужден переходящий красный вымпел исполкома райсовета и райкома профсоюза.

Переходящие красные вымпелы исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства присуждены:

доярке совхоза «Опочецкий» Фаине Васильевне Федоровой, которая заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района, на доив в ноябре от каждой из 18 коров по 308 килограммов молока;

доярке колхоза имени Любимова Екатерине Евгеньевне Чуприной, которая на доила в ноябре от каждой из 22 закрепленных коров по 278 килограммов молока;

доярке совхоза «Красный фронт» Екатерине Алексеевне Ивановой, на доившей в ноябре от каждой из 27 закрепленных коров по 253 килограмма молока.

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования колхозами и совхозами переходящее Красное знамя исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства решено не присуждать.

Идет четырехмесячник

## Мехотряд действует

За период четырехмесячника нашему хозяйству планомерно вывезти под урожай будущего года четыре тысячи тонн органических удобрений. И земледельцы, чтобы выполнить намеченное, не теряют времени даром. Они прилагают все силы, используют все возможности для повышения плодородия колхозного поля.

С этой целью еще в осенний период был создан механизированный отряд, подобраны люди, выделена соответствующая техника. Руководство отрядом поручено одному из опытных механизаторов, коммунисту Юрию Сергеевичу Иванову. Он уже не первый год занимается этим делом, к выполнению своих обязанностей относится добросовестно.

Геннадий Андреевич Ефимов, работая на тракторе с бульдозерной лопатой, наталкивает органику в валки и кучи, готовит ее к погрузке. А на погрузчике Василий Михайлович Михайлов. Он тоже

знает свое дело. Так что транспорту, можно сказать, не приходится простаивать в ожидании своей очереди.

Стараются и те, кто занят на отвозке органики. Тракторные прицепы, доверху наполненные удобрениями, отправляют на поля Владимир Иванович Яковлев, Алексей Яковлевич Андреев, Даниил Харлампьевич Федоров. В числе отвозчиков также звеньевой Юрий Сергеевич и другие механизаторы.

Мехотряд уже вывез накопленную органику от фермы Шлепиха. Немало сделано и в Матюшкине. Всего на поля второго и первого производственных участков под урожай завершающего года пятитонки доставлено более 1500 тонн навоза. Под картофель, например, намечается внести на каждый гектар по 50—60 тонн этих удобрений, по 30—40 тонн под однолетние кормовые культуры.

Т. ЛЕБЕДЕВА,  
главный агроном колхоза «Красное Заречье».



## ОБРАЗОВАНЫ ОКРУГА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на территории Псковской области образовано 7 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР. В числе их — Островский избирательный округ № 636, куда входит Опочецкий район.

По выборам в Псковский

областной Совет в нашем районе образовано 6 избирательных округов, в районный Совет — 85, городской — 65 и сельские Советы — 325 округов.

В трудовых коллективах проходят собрания по выдвижению представителей в состав окружных избирательных комиссий.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОПОЧЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ОТ 12 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА

На основании статьи № 97 Конституции РСФСР и статей №№ 23, 24, 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет районного Совета народных депутатов РЕШИЛ: утвердить районную избирательную комиссию по выборам в Опочецкий районный Совет народных депутатов в следующем составе:

Председатель районной избирательной комиссии Корнев Василий Федорович — ст. коллектива работников Опочецкой школы-интерната.

Заместитель председателя районной избирательной ко-

миссии Иванова Екатерина Владимировна — от районной коммунистической организации.

Секретарь районной избирательной комиссии Лякина Вера Станиславовна — от первичной организации профессионального союза работников государственных учреждений райисполкома.

Члены районной избирательной комиссии: Андреева Антонина Васильевна — от первичной коммунистической организации райисполкома;

Бражелович Татьяна Владимировна — от районной организации профессионального союза работников просвеще-

ния высшей школы и научных учреждений;

Дмитриева Алла Георгиевна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза «XXI партсъезд»;

Ильин Владимир Ильич — от первичной коммунистической организации производственного управления сельского хозяйства райисполкома;

Толмачев Анатолий Викторович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода;

Михайлов Алексей Павло-

вич — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза «XXI партсъезд»;

Семечкина Людмила Георгиевна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза имени Любимова;

Шкирман Николай Николаевич — от первичной организации профессионального союза работников Министерства средств связи промышленного предприятия.

Председатель исполкома райсовета И. ПАВЛОВ  
Секретарь исполкома райсовета Л. САЛЬЦОВА

## Досрочно

О досрочном выполнении плана розничного товарооборота четырех лет пятилетки рапортовали коллективы пяти магазинов, одного отдела и ларька.

Среди тех, кто успешно справился с этой нелегкой задачей, продавцы отдела «Ткани» универмага, где ведущей Н. Ф. Андреева, коллективы продовольственных магазинов: № 14 гастронома под руководством В. Д. Рыбаковой, № 24 «Рыба-мясо» и № 18, где ведущими М. М. Каширина и Л. М. Полевая, протомоварного «Детский мир» и № 16 «Мебель» под руководством В. Ф. Рубцовой и Г. В. Костромы, ларька «Ветерок» (продавец И. Иванова).

В честь передовиков в универсальном торге выпущена «молния», в которой они поздравляются с победой.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА ОТ 12 ДЕКАБРЯ 1979 ГОДА

На основании статьи 97 Конституции РСФСР и статей 23, 24, 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнительный комитет городского Совета народных депутатов РЕШИЛ: утвердить городскую избирательную комиссию по выборам в Опочецкий городской Совет народных депутатов в следующем составе:

Председатель городской избирательной комиссии Мосичкин Иван Александрович — от первичной организации профессионального союза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий районного производственного управле-

ния бытового обслуживания населения.

Заместитель председателя городской избирательной комиссии Никандрова Алевтина Ивановна — от коллектива работников детсада № 1.

Секретарь городской избирательной комиссии Туманова Анна Степановна — от первичной коммунистической организации комбината коммунальных предприятий.

Члены городской избирательной комиссии: Добичева Зинаида Ниловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебокомбината;

Щемелинский Александр Алексеевич — от рабочих, инженерно-технических работ-

ников и служащих передвижной механизированной колонны № 538;

Лавренова Лидия Владимировна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи швейного цеха № 2 Красногородской швейной фабрики;

Тябук Владимир Ильич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих районного производственного объединения по производству технического обеспечению сельского хозяйства;

Литвиненко Анатолий Григорьевич — от первичной

коммунистической организации межколхозно-совхозного лесхоза;

Васильева Зинаида Петровна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи швейного цеха № 2 Красногородской швейной фабрики;

Семенова Нина Алексеевна — от первичной коммунистической организации комбината коммунальных предприятий;

Быстрова Раиса Владимировна — от рабочих и служащих комбината коммунальных предприятий.

Председатель исполкома горсовета А. СЕМЕНОВ  
Секретарь исполкома горсовета Г. КЛЕЙМЕНОВА

# РЕЗЕРВ И ПОМОЩНИК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

## С районной отчетно-выборной комсомольской конференции

Как уже сообщалось, 8 декабря состоялась XXXIV районная отчетно-выборная комсомольская конференция. С докладом о работе райкома за отчетный период выступил первый секретарь Опочецкого райкома ВЛКСМ В. И. МАГЕРА.

В обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выступлением на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, материалами сессии Верховного Совета СССР, проходит работа конференции, сказал докладчик. Отчетный период был наполнен активной борьбой комсомольцев за выполнение решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ.

Делом всех отрядов Ленинского комсомола стала борьба за эффективность и качество работы. В этом движении участвуют около 1700 человек. Созданы и действуют 36 комсомольско-молодежных коллективов, 49 комсомольцев района трудятся на счет 1980 года.

Воспитание коммунистического отношения к труду — одна из важнейших задач деятельности комсомола. Сегодня в движении за коммунистическое отношение к труду в районе участвуют 1678 молодых людей, 154 комсомольца носят высокое звание «Ударник коммунистического труда». В районной комсомольской организации широко развернулось соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за право быть сфотографированным у памятного Красного знамени в Ленинском мемориале города Ульяновска.

Докладчик отмечает трудовые успехи лучших комсомольских коллективов — автоколонны № 1300, лесхоза, ремзавода, колхозов «Большевик», «Красный Октябрь». Среди передовиков соревнования водитель автоколонны № 1300 М. Федоров, фрезеровщик ремзавода В. Маев, комсомольско-молодежный коллектив кафе «Чайка», швей-мотористки цеха № 2 Красногородской швейной фабрики А. Иванова, Л. Лавренова и десятки других юношей и девушек, постоянно перевыполняющих нормы выработки.

Массовая форма участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле — «Комсомольский прожектор». За последнее время улучшился качественный состав членов штабов и постов «КП». В поле зрения прожектористов находились вопросы повышения производительности труда, повышения качества выпускаемой продукции, борьбы с потерями рабочего времени, соблюдения режима экономии. За отчетный период районный штаб «КП» провел десять заседаний и 13 рейдов. О выявленных недостатках сообщалось администрации предприятий, учреждений, хозяйств.

Хорошо работали прожектористы ремзавода, колхоза «Красный Октябрь». А вот комсомольская организация межколхозной мехколонны не сумела создать обстановку нетерпимости вокруг прогульщиков и лодырей, бракоделов. Эти недостатки характерны в работе прожектористов ряда других комсомольских организаций района.

Задачей первостепенной важности для комсомольских организаций района является выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Комсомольские организации развернули массовое движение сельской молодежи за высокую культуру земледелия. На период уборки было создано шесть комсомольско-молодежных звеньев. Большую помощь в заготовке кормов оказали труженикам села комсомольцы и молодежь города.

Особая роль в сельскохозяйственном производстве отводится механизаторам. Сегодня в районе 46 процентов механизаторов — комсомольцы и молодежь. Следует признать, что райком комсомола слабо проводит организаторскую работу, чтобы решить проблему механизаторского всеобуча. Из-за нехватки механизаторов хозяйства района не в состоянии организовать двухсменную работу агрегатов на севе, уборке. Еще велика среди механизаторов текучесть, низка трудовая дисциплина. Все это наносит определенный

ущерб хозяйствам, замедляет темпы сельскохозяйственных работ.

Слабо ведется работа по привлечению молодежи в животноводство. В районе нет ни одной комсомольско-молодежной фермы. Первоочередной задачей райкома следует считать и привлечение молодежи на работу в мелиоративные организации.

Система комсомольской политической учебы занимает ведущее место среди всех форм идейно-политического воспитания работающей молодежи. Комитеты комсомола обращают внимание, чтобы повышение идейно-теоретического уровня учебы было теснее связано с решением практических задач десятой пятилетки. Каждый шестой слушатель кружка или семинара — ударник коммунистического труда, каждый десятый участвует в рационализаторской работе.

Вместе с тем, отметил докладчик, в области марксистско-ленинского образования комсомольцев и молодежи немало нерешенных проблем. Многие молодые рабочие, колхозники несистематически пополняют свои знания. Наблюдается формальный подход к комплектованию кружков и семинаров в совхозе «Опочецкий», райсельхозтехнике.

Важной составной частью всей системы коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи стал Ленинский зачет. Ежегодно четко проходит общественно-политическая аттестация в комсомольских организациях центральной районной больницы, спиртзавода, РОВД, отдела культуры, лесхоза, льнозавода, колхоза «Красный Октябрь». К сожалению, не накопили положительного опыта работы в этом вопросе комсомольские организации торфопредприятия, маслодельно-сыродельного завода, совхоза «Духновский», колхоза имени Жданова.

Совершенствовать нравственное и эстетическое воспитание, организовать досуг молодежи, формировать ее нравственный вкус — эти задачи особенно актуальны. Массовое распространение среди молодежи получили самодельные вокально-инструментальные ансамбли, созданные на ремонтном заводе, в педагогическом училище, совхозе «Красный фронтвик».

Большая роль в культурно-массовой работе отводится агитбригадам. Хотелось отметить работу Лобовского Дома культуры, Лашутинского сельского клуба. К сожалению, этого нельзя сказать о Варыгинском, Волковском и некоторых других очагах культуры на селе. Комсомольские организации должны проявить максимум внимания к работе учреждений культуры, чтобы досуг молодежи протекал содержательно.

Систематические занятия физкультурой и спортом способствуют комму-Работа по комплексу ГТО разверну- нистическому воспитанию молодежи. лась во всех организациях. Проведено немало интересных спортивных мероприятий. И все же районный спорткомитет еще не стал настоящим центром спортивно-массовой работы.

XVIII съезд ВЛКСМ отметил все возрастающую роль школьных комсомольских организаций в борьбе за глубокие и прочные знания учащихся. Как главное направление своей деятельности рассматривает комсомольская организация средней школы № 4 борьбу за качество знаний. По инициативе комсомольцев созданы группы товарищеской взаимопомощи, организуются конкурсы, смотры по образцовому отношению к школьному имуществу.

К сожалению, в ряде школьных комсомольских организаций оставляют без внимания ту часть учащихся, которая учится ниже своих возможностей. Необходимо еще шире развернуть движение «Ни одного отстающего рядом», активнее распространять опыт отличников учебы.

ЦК ВЛКСМ придает большое значение шефству предприятий и хозяйств над общеобразовательной школой. Передача рабочих традиций, коммунистического отношения к труду — самое важное в трудовом воспитании. Хорошие связи поддерживают комсомольцы льнозавода с учащимися средней школы № 3, молодежь ремзавода и ПМК-538 с комсомольцами средней

школы № 4. В школы района направлено 84 вожатых-производственников.

Комсомолу доверено большое ответственное дело — руководство пионерской организацией. Хорошо поставлена эта работа в восьмилетней школе № 1, средней школе № 4, Райковской, Духновской, Звонской, Макушинской восьмилетних школах. Но следует признать, что за отчетный период недостаточную работу проводил районный совет пионерской организации, не контролировалась работа вожатых-общественников.

После XXXIII районной комсомольской конференции в ряды ВЛКСМ вступило 738 юношей и девушек. Забота о дальнейшем улучшении качественного состава, росте рядов ВЛКСМ и впредь должна быть одной из важнейших задач. Особенно она актуальна для комсомольских организаций таких отраслей народного хозяйства, как строительство, сельское хозяйство, транспорт и связь.

Райком комсомола постоянно уделяет внимание кадровым вопросам. Партийное ядро районной комсомольской организации составляет 106 человек. Коммунисты возглавляют три комсомольские группы, шесть комсомольских организаций с правами первичных, 21 первичную комсомольскую организацию, 39 коммунистов являются пропагандистами в сети комсомольской политической учебы. Районная комсомольская организация рекомендовала для вступления в члены и кандидаты партии в 1978 году 64 человека, за 11 месяцев этого года — 43 комсомольца.

Можно с полным правом утверждать, сказал в заключение докладчик, что комсомольцы и молодежь района и впредь с честью выполнят все поставленные перед ними задачи.

Отчет о работе ревизионной комиссии сделал ее председатель В. П. Сметанников.

\*\*\*

По отчетным докладам развернулись прения.

— Коллектив автоколонны № 1300, — сказал секретарь комсомольской организации В. Константинов, — успешно справился с программой одиннадцати месяцев. В этом немалая доля заслуг комсомольцев. Перевыполнили взятые личные социалистические обязательства водители М. Федоров, Н. Никандров, С. Осипов и другие. Молодые водители борются за экономию горючего и материалов, бережное отношение к технике.

Без транспорта не обходится ни одна организация. Показатель высокоэффективной работы машин — сокращение простоев под погрузкой и разгрузкой. В ряде случаев организации, пользующиеся нашим транспортом, непроизводительно его используют, не влетят к штрафным санкциям. За десять месяцев они составили свыше 10 тысяч рублей. Более двух тысяч рублей заплатил хлебокомбинат, около тысячи — райпо.

Комсомольцы автоколонны, сказал В. Константинов, призывают молодежь других предприятий и организаций усилить контроль над использованием техники, сократить непроизводительные простои. Это дело большой государственной важности, и комсомол не должен стоять от него в стороне.

Об организации общественно-политической аттестации среди комсомольцев центральной районной больницы говорила в своем выступлении Н. Маева. В состав аттестационной комиссии входят представители администрации, парторганизации. Учитывается выполнение комсомольцами общественных поручений, отношение к своим служебным обязанностям. Ныне все комсомольцы прошли аттестацию. Итого ее были утверждены на комсомольском собрании. Отмечены лучшие комсомольцы — А. Григорьева, Н. Павлова и другие.

В комсомольской организации развернулось соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Ленинская проверка начнется уроком, где комсомольцы примут присягу на верность идеалам вождя. Торжественное комсомольское собрание подведет итоги соревнования, выявит лучших, кто будет удостоен права быть сфотографированным у памятного Красного знамени.

— Комсомольская организация сред-

ней школы № 4, — сказала учащаяся этой школы М. Архипова, — большое внимание уделяет работе с пионерами. Вожатые-комсомольцы И. Семенов, Л. Карасева и другие помогают в оформлении отрядных дневников, проводят беседы, организуют встречи с интересными людьми. Вся работа пионерской организации направлена на достойную встречу предстоящего юбилея В. И. Ленина. Этой теме посвящаются сборы, Ленинские уроки.

На счету пионеров немало полезных дел. Это и сбор макулатуры, помощь в работе библиотеки, участие в спортивных соревнованиях по сдаче норм ГТО. Комитет комсомола организует взаимопомощь среди учащихся, контролирует соблюдение режима дня школьниками.

Подготовка к вступлению в ряды ВЛКСМ включает три этапа: знакомство с историей комсомола, изучение Устава и умение разбираться в событиях внутренней и международной жизни страны. Комсомольцы-политинформаторы проводят беседы по классам.

— Велика роль молодежи в подъеме сельского хозяйства, — сказала в выступлении инженер по технике безопасности колхоза «Большевик» Л. Кириллова. — Комсомольцы и молодежь колхоза принимают активное участие в общественно полезном труде. И на севе, на заготовке кормов, уборке урожая комсомольцы трудятся по-ударному. Досрочно рапортовали о выполнении личных годовых обязательств механизаторы Г. Андреев, Н. Степанов и другие.

Все силы прилагает молодежь, чтобы крепла экономика колхоза. В эти дни молодые механизаторы заняты ремонтом техники, вывозкой органики для будущего урожая. Комсомольская организация является надежным помощником парторганизации в решении всех колхозных дел. И молодежь старается оправдать оказанное ей доверие.

Молодежь колхоза старается разнообразить свой досуг. Проводятся тематические вечера, вечера отдыха, проводы юношей в армию. Многие парни, отслужив срок, остаются на работе в колхозе. Но вот новую технику молодежи не всегда доверяют, поэтому иногда молодые люди уходят из колхоза. Хочется, чтобы руководители и специалисты хозяйства побольше уделяли внимания работе комсомольцев, присутствовали на наших собраниях. И работникам райкома комсомола необходимо почаще бывать в низовых комсомольских организациях.

— Совхоз «Глубоковский», — сказал электромонтер Глубоковского ретранслятора А. Алексеев, — оказывает большую помощь Глубоковской средней школе. Администрация совхоза выделяет средства на ремонт школы, приобретение учебного оборудования, транспорт для экскурсий по местам боевой и революционной славы. Руководители и специалисты совхоза частые гости школьников, рассказывают им о делах совхоза, его лучших производственников. Многие выпускники являются совхозными стипендиатами.

В совхозе немало молодежи. Многие парни после армии возвращаются в родные места. Есть возможности для организации, спортивных соревнований, культурного досуга. Но порой сами комсомольцы проявляют мало инициативы, а ждут устроителей интересных дел со стороны.

Между тем комсомольской организации следует быть более настойчивой. Не секрет, что комсомольские собрания проходят нерегулярно, многие комсомольцы остаются задолжниками по взносам.

В прениях по докладам также выступили: А. И. Елисеев — начальник РОВД, А. Беляев — секретарь комсомольской организации лесхоза, М. Д. Костина — ветеран войны и труда, М. Устинов — кочевар льнозавода.

В работе конференции приняли участие и выступили Т. П. Алексеева — секретарь обкома комсомола и А. И. Иванов — первый секретарь райкома партии.

Участники конференции приняли постановление, направленное на улучшение организационной, идейно-воспитательной работы комсомольских организаций.



